

рая раса Урума – двупозвоночные»... Ого! Два позвоночника. Зачем это им только? Вика, у шрафов два позвоночника!

Девочки крепко спали, укутавшись в одеяла. Ваня встал и поправил Алисину подушку, как это делала ночами их заботливая мама.

«Надо и мне поспать, – подумал мальчик. – Похоже, Стотысяч говорит правду. Но что он хочет от нас по-настоящему? Какие тонкости и секреты хранит его голова? Что мы с Викой можем обнаружить в энциклопедии? Какие данные? Что нам может помочь сейчас?»

Мальчик лёг на свою кровать и почувствовал, как тяжелеют его веки. Он провалился в сон – в тёплые воспоминания о земном лете. Перед ним разворачивалась картина старицы, где донесители гостили у бабушки и деда. Вот дед зовёт малышкой собираться в поездку на море. Все радуются, скачут. Алиса держит за рога козу:

– Поедешь с нами в море купаться?

– Не поместимся, бе-е-е, в машине, – отвечает ей коза.

А вот в сон Вани прискакал и Бобошка. Машет, комок шерсти, хвостиком. Смотрит на Ваню влажными пуговками-глазами:

– Возьми меня, хозяин, на море. Я собачка маленькая, не помешаю в машине.

Мальчик гладит щенка по спине:

– Бобошка, а умеешь ли ты плавать?

– Я его научу! – во сне появляется Стотысяч в облике неваляшки с двадцатью руками. Он хватает щупальцами машину деда и поднимает над головой. – Я всех могу научить плавать, летать и падать!

Дети смотрят на пришельца. Из летней кухни бежит папа с вилами:

– Поставь, чудище, на землю нашу машину!

– А ты воткни мне вила во все мои десять сердец! – кричит Стотысяч и смеётся, содрогаясь рыхлым туловищем.

– Ну смотри у меня, безобразник, – предупреждает папа. – Сейчас посажу тебя на цепь во дворе – будешь дом охранять!

Стотысяч пугается, ставит машину на землю крышей вниз, уменьшается на глазах и превращается в Бобошку. И вот уже два одинаковых щенка с радостным лаем скачут вокруг перевернутого автомобиля.

– Вот это да! – кричит с восторгом Ваня и просыпается.

